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se v porovnání s uplynulým školním rokem zvýšil počet dětí do 3 let věku o 11,3 %. Narůstá 
i počet odmítnutých v předškolním vzdělávání; v uplynulém školním roce to bylo 6,2 % dětí.  

Graf 1 Změny v počtech mateřských škol, tříd v MŠ a dětí od 30. 9. 2006 do 30. 9. 2008 x/ 
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x/ Výchozím údajem pro výpočet procentuálního nárůstu nebo poklesu je stav zaznamenaný v celostátní statistice 
   k 30. září 2006, konečným stav k 30. září 2008. 
   Kraje jsou řazeny podle nárůstu počtu dětí, sestupně. 

ČŠI sleduje ve třídách počet dětí zapsaných a skutečně přítomných při vzdělávání. 
Ve sledovaném vzorku 1 798 inspekčních návštěv byl průměrný počet zapsaných dětí 23,1 na 
třídu, průměr přítomných dětí byl 15,8 dětí na třídu, průměrná účast byla 68,2 %. Ve 2,2 % 
navštívených tříd bylo méně než 6 dětí. Podíl neomluvené absence dětí z počtu celkových 
absencí byl 0,1 %.  

Nabídka předškolního vzdělávání pro děti se SVP 
Institucionální péče byla poskytována ve 112 speciálních mateřských školách. Podle 

statistických údajů bylo v ostatních mateřských školách evidováno 8 673 dětí se SVP 
v 1 022 MŠ, podíl evidovaných dětí se SVP byl 2,9 %. Skupinová podpora byla poskytována 
v 80,5 % případů a individuální podpora byla u 19,5 % těchto dětí. Logopedická péče byla 
nabízena pro 1,7 % dětí. Převažující byla péče ve speciálních logopedických třídách pro 86 % 
dětí s poruchou řeči a pouze 14 % dětí bylo v individuální péči. 

ČŠI zjistila, že podíl dětí se SVP je v navštívených MŠ 3,5 %. Ve skutečnosti je potřeba 
podpory SVP vyšší, než je zaznamenáno ve státní evidenci, část MŠ poskytovala péči dětem 
se SVP i bez uplatnění nároku na finanční podporu.  

Školy jsou metodicky dobře vedeny k identifikaci potřeb dětí se zdravotním postižením 
a dětí s vývojovými poruchami učení. MŠ upozorňují, že neexistuje systémový přístup 
k zajišťování logopedické péče, současné potřeby dětí jsou vyšší než možnosti MŠ. Vzhledem 
k tomu, že nejčastějším důvodem odkladu povinné školní docházky jsou poruchy řeči, není 
nabídka logopedické péče dostatečná. 


